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令和５年度第１回森町広報委員会 議事録 

 

日 時 令和５年７月２４日（月） 午後２時００分から 

場 所 森町公民館１階大会議室 

出席者 別添委員会名簿のとおり 

 

１．開会 

 

２．委員長挨拶 

岩島委員長より挨拶。 

・森町広報委員会条例第４条により、委員長及び副委員長は、委員が互選した者

をもって充てる。 

 

３．議題 

（１）既発行広報紙について 

【委員長】それでは、早速ですが議題（１）既発行広報紙について、事務局より

説明をお願いします。 

 

【事務局】令和５年度広報紙発行状況についてご説明します。現在４月号から７

月号までの広報紙が発行されており、４月号・５月号は３４ページ、

６月号・７月号が２８ページとなっています。各種制度の周知、コロ

ナ緩和後のイベント開催、町内外を問わない相談窓口の周知依頼が多

い傾向にあり、４月号から７月号の平均ページ数は３１ページです。

３か年の平均ページ数を見ると増加傾向にあり、その要因として新型

コロナウイルスに関する周知及び助成等の制度周知による増加と捉

えています。印刷部数は７，３００部で、印刷単価は紙・インク等の

資材原料高騰により増額しております。 

次に有料広告の実績についてご説明します。令和４年度は町内企業５

社、町外企業５社の計１０社より申し込みがありました。令和５年度

については現在町内企業７社、町外企業４社の計１１社から申し込み

いただいている状況です。 

 

【委 員】広報紙の有料広告収入が、既に前年度を上回っているがどういうこと

か。 

 

【事務局】３回、６回、１２回などの複数回掲載時に掲載料金の割引を適用して
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おり、令和５年度については年度当初から複数回掲載での申し込みが

増加したためだと捉えています。他には随時問い合わせを受け付け、

掲載の可否を判断し対応しております。 

 

【委員長】継続掲載を希望する企業も多く、町内企業の掲載回数も増えています。

ほか、何かございませんか。 

ないようなので、次の議題に入ります。 

 

（２）他市町広報紙から学ぶ掲載内容について 

【委員長】それでは議題（２）他市町広報紙から学ぶ掲載内容について、事務局

より説明をお願いします。 

 

【事務局】会議の開催案内とともに事前にお届けしている、他市町広報紙を参考

に進めます。他市町の広報紙ですが、なかなか目に触れる機会が少な

いのではということで、委員会の中で手に取っていただき、取り入れ

てほしい内容や紙質、ページ数などについて、委員の感想や提案をい

ただきたいと考えております。 

 

【委員長】渡島総合振興局でも管内市町の広報紙を閲覧できますし、各市町のホ

ームページでも閲覧できますので、活用してもらえればと思います。

写真や紙質など個性があります。 

 

【事務局】表紙写真は人物なのか、花や風景、季節・資料物などの人物以外なの

か。カラー印刷、モノクロ印刷など様々な違いがあります。 

 

【委 員】森町の広報紙は紙質が良いと思います。 

 

【委 員】他町に子が住んでおり広報紙を目にする機会があるが、紙質が薄く、

広報紙という感じがしませんでした。森町の広報紙の紙質がいいなと

感じています。 

 

【委 員】森町の広報紙は文字が読みやすいです。文字の大きさの違いも感じま

す。 

 

【事務局】コロナ禍の際は、表紙写真に文化財資料を多く取り上げておりました

が、各種イベントの再開とともに人物を取り上げるようにしておりま
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す。このことについても、意見・提案をいただきたいと思います。 

 

【委 員】子どもの写真を使用するにあたり、保護者承諾を得ているという経緯

については、現在も行われているのか。 

 

【事務局】イベント会場など不特定多数の場合は困難ですが、学校行事などは学

校等を通じて確認を行っております。 

 

【委 員】表紙写真は人物が良いと思います。人物でない市町はそういう問題が

あるのかもしれません。 

 

【委 員】近隣市町のイベント周知も掲載している広報紙もあり、とても良いな

と思います。 

 

【委員長】過去の広報委員会から、意見・提案を重ねて作られてきた森町の広報

紙が見やすいと感じます。文字の大きさには随分とこだわってきた経

緯もあります。インターネット上の閲覧だと全体像が見えてこないの

で、やはり紙面の広報紙が見やすいと思います。 

 

【委 員】紙面に掲載されている QRコードについて、他市町の活用手法を参考

にして良いのではないか。スマホ所有者も増えた今、広報紙以上の情

報検索が可能な公式ホームページやリンク先など、イベント周知など

にもっと利用して良いと思う。 

 

【委 員】広報もりまちのカラーに決め事などはあるのでしょうか。 

 

【事務局】カラーの決め事に関しては、過去に見やすい色を選別した経緯があり

現在も踏襲しています。カラー印刷は年４回、表紙及び裏表紙のみの

取り扱いとなっております。 

 

【委員長】転勤を要する職に就いてきた方は、お住まいになった市町の広報紙を

見てきていると思いますが、何か意見・提案がありましたらよろしく

お願いします。 

 

【委 員】３町への転勤を経験してまいりましたが、どこの自治体も個性があり

大変工夫されていると感じています。 



~ 4 ~ 

 

 

【委員長】他の地域に居住し、その地域の事情を知る方の評価は非常に大事なも

のだと捉えています。 

 

【委 員】他市町に在住する友人との会話で、紙面に掲載している料理レシピや

医療・健康知識などが目を引くと聞いています。森町でも旬の食材、

料理レシピなど食育に通じるものと思いました。 

 

【委 員】他市町掲載の学校教員の紹介が良いなと思いました。お世話になった

先生はどうしているのか、あの先生が森町に戻ってきたなど、子ども

だけでなく保護者としても有意義な情報だと思います。ぜひ、掲載し

てほしいです。 

 

【事務局】当町では掲載しておりませんが、多くの市町で掲載されている情報で

す。新しく来た先生を知ることにもなります。 

 

【委員長】ほかになければ、議題（３）その他に進みます。 

 

（３）その他 

【委員長】事務局よりお願いします。 

 

【事務局】今年度の委員会開催につきましては、年２回を予定しており次回開催

は翌年２月から３月を予定しております。ただし、緊急を要する場合

には委員長が招集し開催することが可能となっておりますので、その

際には、委員長と相談のうえご連絡しますのでお願いします。 

 

【委員長】それでは、これをもちまして本日の広報委員会を閉会します。 

お疲れさまでした。 

 

閉会１５時０５分 


